

# 以中国式现代化新成就为亚太和世界提供新机遇

——习近平主席重要讲话为共建开放型亚太经济指引方向汇聚力量

当地时间10月31日上午，亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议第一阶段会议在韩国庆州和白会议中心举行。国家主席习近平出席会议并发表题为《共建普惠包容的开放型亚太经济》的重要讲话。

多国人士表示，在亚太地区发展不稳定不确定因素增多的背景下，习近平主席以全球视野和时代担当，提出推动亚太区域合作、共建开放型亚太经济的中国主张，展现中方不断以中国式现代化新成就为亚太和世界提供新机遇的坚定决心。各方应坚守亚太经合组织初衷，加强开放合作，实现互利共赢，共同构建亚太共同体。

## “汇聚区域合作力量”

习近平主席在讲话中指出，我们要坚守亚太经合组织促进经济增长、增进人民福祉的初衷，坚持在开放发展中分享机遇、实现共赢，推进普惠包容的经济全球化，构建亚太共同体。

“我欢迎习近平主席发表的讲话。”澳大利亚总理阿尔巴尼斯在庆州举行的记者会上说，“中方所支持的议题也是澳大利亚所倡导的，包括供应链、自由贸易以及世界贸易组织在解决争端中的核心作用。”

亚太经合组织政策支持小组主任卡洛斯·栗山表示，习近平主席的讲话对亚太经合组织及亚太地区发展“非常重”，为区域内企业注入确定性，将助力亚太经合组织出台更多增进民众福祉的政策措施。经济开放使亚太地区民众广泛受益，使大量人口摆脱贫困，亚太经合组织各成员经济体应继续推进自由开放的经贸体系。

中日韩合作秘书处秘书长李熙燮说：“在当前世界面临前所未有的复杂挑战的背景下，习近平主席在讲话中就亚发展提出中国主张，汇聚区域合作力量，将成为亚太经合组织各成员经济体克服当前挑战、迈向最终目标亚太共同体的重要里程碑。”

“亚太地区发展面临的不稳定不确定因素增多”“越是风高浪急，越要同舟共济”

共济”……习近平主席讲话中的这番论述，让韩国韩中城市友好协会会长权起植深表赞同。“习近平主席的讲话为亚太发展作出‘诊断’并开出‘处方’，向外界传递出明确信息：亚太地区要坚持开放共赢。”权起植说，“习近平主席提出的中国主张将为亚太共同体建设提供关键动力。”

韩国京畿大学教授刘子阳说，习近平主席在讲话中强调要“坚持在开放发展中分享机遇、实现共赢”，坚持这一点对亚太合作具有深远意义。“这体现了推动包容性增长与可持续发展的方向。亚太地区应坚持互联互通与创新驱动，深化在数字经济、绿色转型等领域合作，共同推动区域经济一体化，实现真正的共赢发展。”

“面对新的国际形势，只有继续秉持开放合作，才能把挑战转化为共同发展的机遇。”参加亚太经合组织工商领导人峰会的浙江强脑科技有限公司创始人韩璧丞说，“开放合作为我们带来了实实在在的成果。科技创新需要全球智慧的汇聚，也应当让全球共享其成果。”

“习近平主席在讲话中阐明了推动亚太地区经济发展最关键的基础，这些主张对世界发展也高度适用。”新加坡国立大学商学院治理与永续发展研究所所长卢耀群说，“若不坚持多边开放的经济体系，就难以建成惠及区域、造福世界的亚太共同体。”

## “指明清晰前进方向”

习近平主席在讲话中提出5点建议：共同维护多边贸易体制、共同营造开放型区域经济环境、共同维护产业链供应链稳定畅通、共同推进贸易数字化绿色化、共同促进普惠包容发展。

“习近平主席提出的5点建议为亚太地区发展指明清晰前进方向，是一份具有实践意义的路线图。”韩国韩中全球协会会长禹守根说，习近平主席倡导共同维护多边贸易体制，践行真正的多边主义，更好保障发展中国家正当权益。这对于缩小全球南北差距、推进亚太共同体建设具有重要意义。

柬埔寨金边皇家大学国际问题与公

共政策研究所研究员通孟戴维高度认同习近平主席在讲话中强调要“把握《区域全面经济伙伴关系协定》高质量实施和《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》扩员契机”。他说，落实这两项协定，“有助于打造一个公平、开放、以人为本的区域经济发展环境，构建一个尊重国际法、支持韧性供应链并确保发展成果惠及亚太乃至全球的良好生态”，这将为亚太乃至全球的可持续发展注入强劲动力。

习近平主席在讲话中强调，坚持“拉手”而不是“松手”、“延链”而不是“断链”，引发各方强烈共鸣。巴基斯坦亚洲生态文明研究与发展研究所首席执行官沙基尔·拉迈说：“单边主义和霸权主义正严重影响全球贸易体系，动摇产业链供应链，损害发展中国家的发展利益。各方亟待团结一致，通过加强互联互通、深化开放合作来共同扭转这一局面，以捍卫所有经济体的共同利益，维护产业链供应链的稳定畅通。”

新加坡华侨银行亚洲地区研究与策略主管谢栋铭特别关注“推进贸易数字化绿色化”“拓展绿色产业”等议题。他表示，近年来一些发达国家在应对气候变化等议题上后退，而中国持续出台政策措施，推动绿色发展。“从‘十五五’规划建议到习近平主席此次讲话都可以看出，不论外部环境如何变化，中国都将坚定不移地承担大国责任、展现大国担当。”

“习近平主席在讲话中提到，中方在亚太经合组织首倡设立的亚太示范电子口岸网络、绿色供应链网络，已经成为区域贸易数字化绿色化合作的重要平台。这让我们倍感鼓舞。”亚太示范电子口岸网络联合运行工作组会议主席、上海市商务委副主任张杰说，经过十余年发展，亚太示范电子口岸网络已形成覆盖13个经济体、25家成员单位的区域合作网络，构建起贯通亚太主要贸易枢纽的合作体系。下一步，他们将继续发挥多边合作机制优势，深化项目对接与能力建设，为推动构建开放型亚太经济、实现区域共同繁荣持续贡献中国智慧与中国力量。

习近平主席在讲话中强调，坚持以人为本的发展理念，着力解决发展不平衡问题，推动经济全球化更加包容、更可持续，更好惠及地区全体人民。“中国通过高质量共建‘一带一路’支持更多发展中国家走上现代化之路，为全球发展开辟了新空间。”墨西哥经济教学研究中心研究员雷纳托·巴尔德拉马说，“许多发展中国家长期陷入经济停滞的困境，而‘一带一路’倡议为其注入了新的发展动力，提供了前所未有的现代化机

遇，推动了全球共同发展。”“给予同我国建交的最不发达国家100%税目产品零关税待遇”“通过商签共同发展经济伙伴关系协定落实对非洲建交国实施100%税目产品零关税措施”，习近平主席在讲话中提及的支持发展中国家伙伴的具体举措令文莱—中国友好协会会长菲尔道斯·拉赫曼感触颇深。“这在当前新形势下具有非常重要的意义。现在世界有些国家把关税当作谈判筹码，这对自身和世界都不利。中方提出为欠发达国家减免关税，让这些国家都能有更好的经济发展空间。各方一道携手努力，坚持合作共赢，才能实现共同发展繁荣。”

“正如习近平主席在讲话中所强调的，中国对外开放的大门越开越大。中国近年来在贸易投资、自主开放与自贸区建设方面取得稳健进展，成为推动全球经济发展的稳定力量。”越南社会科学院世界经济与政治研究所所长武大略说，中国以高水平对外开放推动高质量发展，成为世界经济的“稳定锚”，为越南和区域经济体创造前所未有的合作机遇，“这本身就是中国开放红利最直接的体现”。

1971年随美国乒乓球队访华的队员朱迪·霍尔弗罗斯特说，她至今已9次访华，亲眼见证中国翻天覆地的变化。“中国式现代化为亚太地区及相关国家的发展带来新机遇。美国从中国的开放中受益良多——无论是来自中国的留学生、专家，还是文化交流，都让我们受益匪浅。”霍尔弗罗斯特说，她“百分之百赞同”习近平主席在讲话中提到的“坚持在开放发展中分享机遇、实现共赢”，“当各国携手合作时，力量会更强大。尤其是中美两国，合作不仅让两国更强，也让世界更加安全、更加繁荣”。

日本法政大学教授白鸟浩说，习近平主席的讲话彰显中方维护多边贸易体制、以中国式现代化促进世界共同发展

的责任担当。“中国对外开放的大门不会关闭，只会越开越大”这一宣示与个别国家的保护主义形成鲜明对比。亚太各经济体应携手合作，共建亚太共同体。

“货物和服务贸易规模位居全球第一和第二”“外资产生负面清单持续缩减”“单方面免签持续扩容”“22个自贸试验区主动对接国际高标准经贸规则”……习近平主席在讲话中列举中方推动建设开放型世界经济的一系列实际行动。

泰国正大管理学院中国—东盟研究中心主任汤之敏说，进入新时代，中国的开放更加注重制度型开放、规则对接、数字化与绿色化领域的开放，中国—东盟自贸区3.0版升级议定书于日前正式签署就是生动注脚。中国开放不是“单向输出”，而是践行共商共建共享，通过市场化合作形成地区经济互惠的生态链，为亚太发展带来经济、技术、现代化治理等各领域的新机遇，也为泰中等区域伙伴合作提供更充沛动力。

“正如习近平主席在讲话中所强调的，中国对外开放的大门越开越大。中国近年来在贸易投资、自主开放与自贸区建设方面取得稳健进展，成为推动全球经济发展的稳定力量。”越南社会科学院世界经济与政治研究所所长武大略说，中国以高水平对外开放推动高质量发展，成为世界经济的“稳定锚”，为越南和区域经济体创造前所未有的合作机遇，“这本身就是中国开放红利最直接的体现”。

1971年随美国乒乓球队访华的队员朱迪·霍尔弗罗斯特说，她至今已9次访华，亲眼见证中国翻天覆地的变化。“中国式现代化为亚太地区及相关国家的发展带来新机遇。美国从中国的开放中受益良多——无论是来自中国的留学生、专家，还是文化交流，都让我们受益匪浅。”霍尔弗罗斯特说，她“百分之百赞同”习近平主席在讲话中提到的“坚持在开放发展中分享机遇、实现共赢”，“当各国携手合作时，力量会更强大。尤其是中美两国，合作不仅让两国更强，也让世界更加安全、更加繁荣”。

（新华社北京10月31日电）

新华社酒泉10月31日电  
(记者李国利 黄一宸)我国于10月31日夜成功发射神舟二十号载人飞船，2025年载人航天发射任务圆满收官。

当日23时44分，搭载神舟二十号载人飞船的长征二号F遥二十运载火箭在酒泉卫星发射中心点火发射，约10分钟后，飞船与火箭成功分离，进入预定轨道，航天员乘组状态良好，发射取得圆满成功。

据中国载人航天工程办公室介绍，飞船入轨后，将按照预定程序与空间站组合体进行自主快速交会对接，神舟二十号航天员乘组将与神舟二十号航天员乘组进行在轨轮换。在空间站驻留期间，神舟二十号航天员乘组将在空间生命与人体研究、微重力物理科学、空间新技术等领域开展多项实(试)验与应用，进行多次出舱活动，完成空间站碎片防护装置安装，以及舱内外设备安装、调试、维护维修等任务。

至此，我国2025年载人航天发射任务圆满收官。这次任务是工程进入空间站应用与发展阶段的第6次载人飞行任务，也是工程立项实施以来的第37次发射任务。截至目前，我国已有28名航天员、44人次进入太空执行飞行任务。

这次任务是长征系列运载火箭的第604次飞行、神舟飞船的第21次飞行。

# 神舟二十号载人飞船发射取得圆满成功



10月31日晚，搭载神舟二十号载人飞船的长征二号F遥二十运载火箭在酒泉卫星发射中心点火发射。

新华社发

广告·热线：66810888

欢迎在海南日报刊登广告 周六、周日照常办理业务

## 主流媒体 权威发布

地址：海口市金盘路30号 电话：0898-66810888



### 海南晟驰实业发展有限公司通知公告

临高县飘兰庭院三期(B、C地块)所有购地、委托建房的业主们及施工单位：

海南晟驰实业发展有限公司原股东张楚光、张楚金已于2021年9月8日将公司100%股权作价转让(张楚光转让股权50%、张楚金转让股权50%)，并于2021年11月26日办理工商变更登记，受让新股东依法取得了海南晟驰实业发展有限公司经营管理和决策权。

因原股东的原因，现我司无法为B、C地块办理任何盖章手续(包括但不限于已建工程的验收、办证；未建工程报建手续，涉及经济往来等一切需要公司盖章)。

为保障广大业主的合法权益，公司将派副总经理袁总(手机号码：13687505628)，进驻现场二期办公室(时间：2025年11月1日至2025年11月30日)，收集相关资料及登记业主们诉求后将依法向临高县相关政府部门请求协调解决，敬请业主们谅解。因未及时提交资料及登记所产生的一切法律后果由业主们自行承担。

另，参建的施工单位，应在上述期限内将施工的相关合同及其他材料提交一份给我司登记，否则，由此产生的一切法律后果自行承担。

特此通知！

海南晟驰实业发展有限公司

2025年11月1日

### 关于美兰临空经济区一期演丰片区搬迁村庄第三批回迁安置房选房工作的通告

尊敬的被征收人：

根据海口市美兰临空经济区一期演丰片区搬迁村庄第三批回迁安置房选房工作安排，现定于2025年11月10日(上午9:00—12:00；下午2:00—5:00)进行选房顺序号登记(各被征收户具体时间以实际通知为准)，请您按带上身份证件、户口本、《海口市美兰区演丰镇海南医学院桂林洋校区项目房屋征收补偿安置协议》、《海文高速联络线东段综合管廊项目集体土地房屋征收补偿安置协议》、《海口市美兰区演丰镇知行路项目房屋征收补偿安置协议》、授权委托书的原件和身份证复印件等相关材料到指定地点进行登记，选房的具体方案和流程可在登记时了解，选房工作计划于11月30日之前开展。请选择回迁安置房的被征收人在上述规定的时间内前往美兰区演丰片区动迁工作指挥部进行选房登记工作。

特此通告。

登记地点：海口市美兰区演丰片区动迁工作指挥部一楼服务大厅(东寨港大道旁机场二期安置区内)，联系电话：36651412。

海口市美兰区演丰片区动迁工作指挥部

2025年11月1日

## 公 告

尊敬的客户：

为了提供更优质的服务，我司将于2025年11月6日凌晨00:00—06:00对移动网络系统进行升级优化。届时，移动用户高清语音通话及上网业务使用将受短时影响。

不便之处，敬请谅解。

详情请咨询客户服务热线10000。

中国电信股份有限公司海南分公司

2025年10月30日

## 公 告

尊敬的客户：

为了提供更优质的服务，我司将于2025年11月5日凌晨00:00—06:00对5G网络系统进行升级优化。届时，部分5G用户移动上网及高清语音业务使用将受短时影响。

不便之处，敬请谅解。

详情请咨询客户服务热线10000。

中国电信股份有限公司海南分公司

2025年10月28日

### 关于股权转让的债权债务申报公告

海南勤创建设工程有限公司(统一社会信用代码：91469030MA5TY8RM13)各债权人和相关利害关系人：

因本公司现股东所持有的100%的股权拟对外进行转让，为保证公司各债权人和相关利害关系人及公司股权出让方、受让方的权利，明确各方权利义务，现公告通知所有已知及未知的债权人和公司利害关系人等，如本次股权转让对贵方权益会产生影响的，请在本公司公告发布后十日内及时向本公司申报，并提交有效的债权、债务凭证。

申报期届满后，公司股权受让方将承担股权转让后产生的全部股东责任。但在股权转让之前的所有的责任，均由股权转让方承担。公告期届满之次日起，未进行债权申报登记的债权人不得再以任何形式向股权转让后的海南勤创建设工程有限公司主张权利，该债权由原股东承担清偿责任。

(联系人：闫先生 联系电话：18976205671)，特此公告。

海南勤创建设工程有限公司

2025年11月1日

### 保亭黎族苗族自治县自然资源和规划局关于撤销保国用[1999]字第49号国有土地使用证的决定

海南保亭红毛丹有限公司(原海南保亭红毛丹(集团)有限公司)：

我局决定撤销保国用(1999)字第49号《国有土地使用证》，请你公司自本决定送达之日起30日内，到保亭县自然资源和规划局办理国有土地使用权注销登记手续，交回该保国用(1999)字第49号《国有土地使用证》。逾期不履行相关义务的，保亭县自然资源和规划局将直接公告注销该《国有土地使用证》。如不服本决定，可自收到本决定之日起六十日内向保亭县人民政府申请行政复议，或者在六个月内直接向保亭县人民法院提起行政诉讼。行政复议或诉讼期间，除法定情形外，不影响本决定的执行。(详见保亭县人民政府官网)

联系人：黄先生 0898-83663228

保亭黎族苗族自治县自然资源和规划局

2025年10月31日

# 资讯广场

## 精致广告、收益无限

公告类信息：标题(12个字以内)收费240元，内文(每行14个字)收费80元/行 商业广告：标题(12个字以内)收费180元，内文(每行14个字)收费60元/行

龙华站 66110882 新华南路7号海南日报大院5栋1层

68553522

琼山站 65881361 凉山区琼州大道4号肥皂厂小区

658823217 7号楼103房(香江国际酒店对面)

65379383 美兰区白龙南路75号美舍滨河小区

653700621 1栋2单元106房

秀英站 68621176 秀英区海玻路第一砖厂宿舍5栋104房

686